Тур 1 Новогодний круиз по Балтийскому морю из Санкт-Петербурга на пароме MOBY SPL «Princess Anastasia» 6 дней
СПб – Таллинн - Рига – Стокгольм – Хельсинки – СПб
Регистрация  на паром 30.12.2017  с 14:00 до 18:00, пл. Морской Славы, дом.1 (рядом с выставочным комплексом Ленэкспо)). ОТПРАВЛЕНИЕ ПАРОМА В 19:00 
ВНИМАНИЕ! ВЫДАЧА ДОКУМЕНТОВ ПРОИСХОДИТ НА СТОЙКЕ «ВЕСТ ТРЕВЕЛ», В ЗАЛЕ РЕГИСТРАЦИИ МОРСКОГО ВОКЗАЛА c 14:00 – 17:00 у гида Митяевой Татьяны,  где туристы получают:

1. Конверты с программой тура, ваучерами на экскурсии, организованные «Вест Тревел» (пакеты WT,  автобусные обзорные экскурсии, пешеходные экскурсии приобретенные заранее) и паспорта со страховкой (если визу оформляли у нас). 
ДАЛЕЕ РЕГИСТРАЦИЯ ПРОХОДИТ ПО ПАСПОРТАМ В  ЛЮБОМ ОКНЕ, ГДЕ туристы получают:
1. Посадочные талоны, купоны на питание и напитки. 

2. Ваучеры на экскурсии, организованные паромной компанией St. Peter Line (при покупке заранее). Для уточнения времени сбора и начала этих экскурсий, а так же получения билетов и стикеров, необходимо в первый день круиза обратиться на ShorEx Desk (6 палуба).

ВНИМАНИЕ! Туристы, купившие круиз с размещением в каютах класса Коммодор регистрируются в отдельном окне; Делюкс и Сьют регистрируются в ВИП зоне.
После регистрации на паром туристы проходят на таможенный и паспортный контроль и далее на судно.
Время встречи с гидом в конференц-зале просим уточнять на стойке Информации (палуба №6)
Для совершения круиза необходимо наличие действующей многократной визы.
 
В каждом порту захода на территории ЕС будет осуществляться паспортный контроль при посадке и высадке пассажиров, также необходимо получить штамп о въезде и выезде из зоны ЕС для граждан других государств (не входящих в ЕС).

Пассажиры, не являющиеся гражданами ЕС, путешествующие в круизе должны иметь Шенгенскую мультивизу. В случае, если пассажир имеет однократную Шенгенскую визу, то в посадке на борт и регистрации ему будет отказано.
Все граждане ЕС, путешествующие за границы Еврозоны должны иметь паспорт. ID card (Идентификационные карты) больше не действуют как документ.

 
Пассажирам разрешается оставаться на пароме в каждом порту захода, т.е. обязательный паспортный контроль отменен. Однако, если пассажир получил штамп о въезде в зону ЕС (круиз Санкт-Петербург-Санкт-Петербург), то необходимо также получить штамп о выезде из зоны ЕС в  порту перед возвращением в Санкт-Петербург.

На регистрации туристы получают посадочный талон, который необходимо сохранять в течение всего круиза. Сход на берег и возвращение на борт осуществляется на основании этого посадочного талона.

Купоны на питание в ресторане Mascalzone Latino не принимаются в других заведениях парома.

На пароме имеют хождение: рубли, евро и шведские кроны. 

Просим учесть, что проносить алкоголь и продукты питания, а также электроприборы (кипятильники, чайники, утюги и т.п.) на борт запрещено. Служба безопасности парома производит досмотр багажа туристов, забирает на хранение алкоголь и электроприборы и возвращает их только в последний день круиза, когда паром пришвартуется в СПб.

Компания ООО "Вест Тревел" за организацию и качество услуг, предоставляемых компанией MOBY SPL на борту, ответственности не несет.

ООО "Вест Тревел" не несет ответственности за задержки, связанные с прохождением пограничного и паспортного контроля.

Компания MOBY SPL не несет ответственности за отклонения от графика движения, если это обусловлено погодными условиями или другими причинами, не зависящими от MOBY SPL. Если отмена рейса обусловлена погодными условиями или причинами, не зависящими от MOBY SPL, возникшие дополнительные расходы клиенту не компенсируются. Пассажиру также не возмещается ущерб, причиненный по независящим от MOBY SPL  причинам, в т.ч. связанные с прохождением таможни и пересечением границы. При невозможности осуществить маршрут СПб - Таллин - Рига - Стокгольм - Хельсинки - СПб, Исполнитель оставляет за собой право изменить маршрут на СПб - Таллин - Стокгольм - Стокгольм  - СПб. Время прибытия 04.01.2018 (Петербург) может быть изменено ввиду погодных условий, при этом услуги считаются оказанными в полном объеме.
