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                                        Полезная информация

Информация по вылету: 

Начало регистрации за 2,5 часа до вылета. 
Номер рейса, аэропорт и время вылета смотрите в разделе информация по выезду и уточняйте при получении документов. Для въезда необходим заграничный паспорт с действующей визой и медицинская страховка. 
В аэропорту Барселоны Вас встретит принимающая фирма с названием, указанным на Вашем ваучере.
Время. Время в Испании отстает от московского на 2 часа. Во всех программах время указано местное.

Денежные единицы. Денежная единица – Евро (1 euro ~1,3 USD). В обращении используются монеты достоинством в 1, 2, 5, 10, 20 и 50 Евроцентов, а также в 1 и 2 Евро. В 1 Евро 100 Евроцентов. Банкноты выпущены номиналом в 5, 10, 20, 50, 100, 200 и 500 Евро.
Таможня.  Без дополнительных разрешений можно вывозить из России до $3000 на человека (включая детей), или 2500 евро, или эквивалентные им суммы в другой валюте. При наличии суммы свыше $3000, необходима справка из банка о покупке валюты или декларация, подтверждающая ввоз (действительны в течение календарного года). Учтите, что справку или декларацию на ввоз у Вас заберут, даже еcли Вы вывозите меньшую сумму. На одно лицо разрешен беспошлинный ввоз: крепких напитков - 1 л, крепленного вина - 2 л, сухого вина - 2 л, сигарет - 200 шт., табака - 250 г, кофе - 500 г, чая - 100 г. Запрещено провозить взрывчатые, огнеопасные вещества, газовые баллончики, все виды оружия и наркотики. Пассажиры могут иметь при себе ряд личных предметов (личные драгоценности, видеокамеры и т. д.) без каких-либо таможенных выплат. По Вашему требованию испанские таможенники выдают квитанции, удостоверяющие, что предмет был ввезен в Испанию.
Паспортный контроль. Если ребенок до 18 лет едет без родителей, он должен будет предъявить на Российской границе нотариально заверенную доверенность обоих родителей на взрослого сопровождающего, а также свое свидетельство о рождении. Если ребенок до 18 лет едет с одним из родителей, он должен будет предъявить на Российской границе нотариально заверенное разрешение второго родителя на выезд заграницу, а также свидетельство о рождении. Если второго родителя нет, то необходимо предъявить либо свидетельство о смерти, либо книжку матери-одиночки.

Посольство Российской Федерации в Испании. 91-562-22-64, 91-411-08-07, 91-563-71-92 (круглосуточно); (+34) 670-848-773 (круглосуточный телефон экстренной помощи российским гражданам – только в случае чрезвычайных ситуаций)
Телефонная связь. Вы можете позвонить в Россию с любого уличного телефона-автомата, используя мелочь или купив телефонную карту в любом магазинчике. Звонок из автомата намного дешевле, чем звонок из гостиничного номера. Вы набираете 00 / сигнал / 7 - Россия / код города (812 Санкт-Петербург) / номер mелефона. 

Прокат машин. Чтобы взять автомобиль напрокат, нужно предъявить паспорт и международные права. Некоторые компании требуют, чтобы водитель был не моложе 21 или 23 лет, а права выданы не менее одного или двух лет назад. Стоимость аренды колеблется в пределах 50-80 EUR в сутки. Часто компании требуют депозит (порой равный стоимости всей аренды) или кредитную карточку. В Испании обязательно пристегивать ремни безопасности: за несоблюдение этого правила грозит очень высокий штраф. Разрешенная скорость движения по городу — 40 км/ч, по обычной дороге — 100 км/ч, по автостраде — 120 км/ч. 

Чаевые. Приняты повсеместно по стране и составляют приблизительно 5-10% от стоимости услуги. Чаевые – это Ваша благодарность человеку за оказанную услугу, это Ваше личное право и никто не заставляет Вас это делать. Просто это правило хорошего тона. 

 Здоровье Свидетельство о специальных прививках при посещении Испании не требуется, но соблюдение элементарных гигиенических норм поможет Вам полноценно отдохнуть и избежать основных недугов,  таких как  простуда, расстройство желудка и солнечные ожоги. Захватите из дома все необходимые Вам лекарства. В случае легких недомоганий можно обратиться в аптеки (farmacia). Отличить их можно по зеленому кресту на вывеске. Обычно аптеки работают с 9:30 до 14:00 и с 16:30 до 20:00. Если аптека закрыта, на табличке у входа указано, где находится дежурная аптека или к какому врачу можно обратиться в экстренных случаях. При наступлении страхового случая необходимо незамедлительно связаться с Вашей страховой компанией и назвать Ваш номер полиса (бесплатный звонок в круглосуточный центр из Испании по тел. +34 91 1871510, универсальный номер 00(800)3333 72 92)
Покупки. Валюту можно поменять в обменных пунктах, гостиницах и турбюро, но лучший курс традиционно предлагают банки, работающие без комиссии. Банки работают с 9:00 до 14:00, в субботу — с 9:00 до 12:00, воскресенье — выходной. Снять деньги с «кредитки» можно в любое время суток в банкоматах, расположенных практически у всех банковских отделений. В большинстве гостиниц и ресторанов, а также во многих торговых центрах принимают кредитные карты и дорожные чеки ведущих мировых платёжных систем. Из Испании обычно привозят провиант (сыры, вино, ветчину «хамон») и сувениры с символикой страны (веера, юбки, туфли для фламенко). Другие популярные поделки — деревянные чеплашки и прочая резьба по дереву, а также изделия из глины — от свистков до сервизов. Испанские мастерицы плетут изумительные (и дорогостоящие) кружева, а также делают искусную вышивку по шелку. Еще из страны стоит прихватить с собой бутылочку хереса, сангрии или мальвазии. 

Общие правила проживания в отеле.  В основном такие же,  как и во всем мире. Выписка из отеля в 12.00. Не разрешается проносить на его территорию продукты и напитки, приобретенные вне отеля; выносить еду и напитки из ресторана; выносить банные полотенца из номеров на пляж и к бассейну; проводить в номера лиц, не проживающих в данном отеле; находиться в ресторане, холле отеля, фитнесс-центре в мокрых пляжных  костюмах. Конечно, часто администрация отелей смотрит на эти правила «сквозь пальцы», все-таки Вы их гости и приехали к ним отдохнуть, но это не повод злоупотреблять гостеприимством. 

Безопасность. Как и в любой другой стране, существуют минимальные меры безопасности: Рекомендуется не посещать безлюдные и плохо освещенные места, а также принимать участие в уличных азартных играх. Желательно носить с собой небольшие суммы денег, необходимые лишь для каждого выхода. Следует соблюдать осторожность в местах большого скопления людей, в общественном транспорте и больших магазинах. В местах отдыха и развлечений не оставляйте без присмотра мобильные телефоны и фотоаппараты. Если же Вам понадобится помощь, Вы можете обратиться в полицию по телефону 091
Язык. Официальным для всей страны языком является испанский (кастильский). Некоторые автономии (Каталония, Валенсийское Сообщество, Галисия, Страна Басков) говорят также на своих национальных языках.

ЖЕЛАЕМ ВАМ ПРИЯТНОГО ПУТЕШЕСТВИЯ!

«ВЕСТ ТРЕВЕЛ» 
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