ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО БИОМЕТРИЧЕСКИМ ВИЗАМ
С 14 сентября 2015 года в России действует новая система выдачи виз в страны Шенгенского Соглашения. Гражданам России необходимо будет проходить процедуру снятия биометрических данных: отпечатки пальцев и цифровая фотография. 


ПРОЦЕДУРА СНЯТИЯ БИОМЕТРИЧЕСКИХ ДАННЫХ ДЛЯ ОФОРМЛЕНИЯ ШЕНГЕНСКИХ ВИЗ
Всем гражданам России старше 12 лет необходимо пройти процедуру снятия биометрических данных (отпечатков 10 пальцев и цифровая фотография). Дети до 12 лет, а также инвалиды, которые физически не могут предоставить отпечатки пальцев, освобождены от этой процедуры. Процедура снятия биометрических данных осуществляется один раз в пять лет и действительна для всех Консульств стран Шенгенского Соглашения. Визы, выданные после 14 сентября 2015 года, будут иметь отметку VIS (ВИС – «Визовая информационная система»). 

В случае необходимости Консульство может запрашивать повторное прохождение процедуры снятия биометрических данных. Процедуру сдачи биометрических данных необходимо проходить в уполномоченных визовых центрах. Подача комплекта документов в визовый центр для оформления визы и прохождение процедуры снятия биометрических данных осуществляется строго в один день. Обращаем ваше внимание, что невозможно подать документы на оформление визы в визовый центр в Москве, а сдать биометрические данные в визовом центре в другом городе России. В случае отсутствия визового центра в городе проживания туристов, необходимо обратиться в ближайший визовый центр. 
 Многократные въездные визы, выданные до 14.09.2015,  будут актуальны до окончания срока действия этих виз.

